

8 Для любителей почитать на досуге

Гиннесу на заметку

Кроссворд-гигант. А кому он нужен?

Целых семь лет потратил Фредерик Сире, сообщает из Парижа корреспондент еженедельника «Маншети», чтобы изготовить — иного слова, пожалуй, не найти — самый крупный в мире кроссворд. Его размеры поистине поражают: 131 250 квадратиков, из них 31 211 черных, размещены на 13, 125 квадратного метра. По утверждению Фредерика, он пользовался двумя энциклопедическими словарями и географическим атласом. Самое трудное, добавил он, состояло в том, чтобы случайно не повторылись слова, а запомнить их было не так-то просто. Фредерик убежден, что прежний мировой рекорд он превзошел на три с половиной квадратных метра, и претендует на занесение своего имени в Книгу рекордов Гиннеса.

«Труд».

Главное — вынырнул

Достижение, достойное Книги рекордов Гиннеса, установил ныряльщик-любитель из Южной Африки 44-летний инженер Нуно Гомеш. Смелчак достиг дна подводной пещеры у доломитовых скал Бушменгат, на западе Южной Африки, погрузившись на 283,3 метра без специального ныряльного пояса.

До этого американец Джим Бовден «отметился» на глубине 281,9 метра в мексиканской пещере Закатон. Однако, по словам Гомеша, спуск под утесы Бушменгат гораздо сложнее и опаснее, нежели в Мексике или Франции. Гомеш, по его словам, чувствует себя «словно покоритель Эвереста».

Гомеш тщательно готовился к погружению. Его консультировала солидная команда из подводников-практиков и ученых, включая специалистов по декомпрессионным заболеваниям. Ныряльщик имел на себе семь баллонов с азотной дыхательной смесью. При подъеме на глубине 160 метров он приступил к выверенной компьютерами декомпрессионной процедуре, обеспечивающей постепенный переход организма от высокого к нормальному давлению. Акванавт всплыл без видимых нарушений здоровья. Нелегкий рекорд был установлен с помощью обычной веревки со свинцовым грузилом.

Н. СЕМЕНЕНКО, «Дели».

В ОТРАСЛИ

«Персоналки» на свалку

240 служебных автомобилей, на которых прежде ездили руководители производственных подразделений акционерного общества «Новолипецкий металлургический комбинат», пойдут с молотка.

Столь резкое сокращение парка служебных машин вызвано большой задолженностью комбината бюджету. Отныне «персоналками» будут пользоваться только руководители самого высокого ранга.

«Российская газета» Е. ПИСАРЕВ, Липецк.

НАШИ СЕРДЦА

«В рамках подготовки»

Дата проведения операции на сердце президенту России Борису Ельцину, как ожидается, будет определена на очередном консилиуме, который планируется 25 — 26 сентября.

В нем примет участие известный американский кардиолог Майкл Дебежи, сообщила 17 сентября пресс-секретарь главы го-

сударства Сергей Астржембский.

По его словам, президент РФ пробудет в Центральной клинической больнице, куда он был помещен в минувшую пятницу. До конца этой недели. Лечащие врачи проводят «плановую терапию и тщательные анализы в рамках подготовки к операции», — отметил Сергей Астржембский.

Где же оно у тебя?

Во вторую городскую больницу Кургана с сильными болями в левой части груди обратился Орьян Хасанов, 30-летний беженец-переселенец из Узбекистана.

В приемном покое ему сделали кардиограмму и обнаружили обширный инфаркт. При первых попытках начать лечебные процедуры врачи попали в затруднительное положение: они не находили «объекта приложения» своих усилий.

сердце оказалось расположенным с правой стороны. По принципу зеркального отражения размещались и все остальные органы. Сам Хасанов не подозревал о своей уникальности, так как в больницу до сих пор не обращался. При кардиограмме настоящего сердца диагноз не подтвердился. Однако пациенту предстоит не менее серьезное лечение: у него обнаружилась прогрессирующая болезнь Боткина.

Такого сердца еще не было

Хирургу-исследователю из медицинского университета северогерманского города Любека Норберту Гульднеру удалось необычный эксперимент, который может иметь революционное значение для кардиологии. Ученый сумел смоделировать «искусственное» сердце из мышечных тканей.

...Кожа по кличке Улла уже более 400 дней живет с двумя сердцами, а ее приятель козел Эрни — три месяца. Причем дополнительное «биомеханическое» сердце для них было сформировано из мышц на спине животных с помощью сложного электронного стимулятора-распределителя. До сих пор, по словам Н. Гульднера, он использовал мышечную ткань весом в 300 граммов, что позволяет биомеханическому

сердцу перекачивать от одного до полутора литров крови в минуту.

По мнению специалистов, разработанный немецким хирургом метод поможет добиться значительного прогресса в лечении людей, страдающих сердечной недостаточностью. Только в Европе насчитывается примерно два миллиона таких пациентов. Многие из них напрасно ждут донорского сердца или вообще не могут быть подвергнуты операции по пересадке нового органа. Именно им биомеханическое сердце могло бы помочь. Новый метод, по его словам, более безопасен, чем трансплантация, так как организм не отторгает чужую ткань.

По материалам газеты «Труд».



СВЕТСКАЯ ЖИЗНЬ

Ушел в джунгли

Вот уж четыре десятилетия в австралийской провинции Куинсленд живет в джунглях подобно Тарзану настоящий князь. Происходящему из семьи русских аристократов князю Михаилу сейчас 66 лет. Родился он уже в эмиграции. Вместе с матерью, бывшей придворной дамой царского дома, они переехали сначала в Китай, затем осели в Японии, а потом судьба забросила их в Австралию. К тому времени они совсем обнищали. Окружающие подсмеивались над князем, работавшем на лесопилке. В один прекрасный день он исчез в джунглях.

Немалую помощь ему оказали местные аборигены. От них князь узнал, какие лесные растения годятся в пищу. Он и сейчас в хорошей физической форме, поскольку ежедневно пробегает по сорок километров, что не составляет для него труда. За сорок лет князь всего один-единственный раз обращался к врачу: на него напал кабан, и рана долго не заживала.

Самое опасное приключение в его жизни произошло, когда он, переплывая реку, столкнулся с крокодилом. Бежать было некуда, и в конце концов Михаил одолел трехметровое чудовище.

Недавно князь появился в лавке неподалеку от леса и попросил баночку кока-колы. Владелец испугался и вызвал полицию. Целую неделю стражи порядка шли по следам нового Тарзана. И наконец, преодолев расстояние 220 километров, захватили его и подвергли принудительному психиатрическому обследованию. Заключение специалистов было однозначным: князь абсолютно нормален, вот только не в ладах с цивилизацией.

«Труд».

Анекдоты

Держу пари, что мой сосед на этой неделе гнал опять самогон, — говорит один хозяин другому.
— Почему ты так решил?
— Его кролики опять набили морду моей собаке.

— Одолжи мне тысячу.
— К сожалению, у меня нет при себе денег.
— А дома?
— Дома все в порядке, спасибо, все здорово.

Хозяин спрятал от жены бутылку с водкой в часы с кукушкой. Прошло некоторое время, открываются часы и оттуда выползает кукушка.
— Мужик, который час?
— Девять часов.
— Тады ку-ку!

В ломбарде звонит телефон. Приемщик поднимает трубку.
— Алло! — слышит он мужской голос. — Вчера я у вас заложил будильник. Скажите, пожалуйста, который час?

Адвокат защищает своего клиента.
— Да, это правда, что мой подзащитный украл пять тысяч рублей, но прошу принять во внимание нынешнюю инфляцию. Уже через неделю эти деньги обесценились вдвое, и он понес на этом большой убыток!

Две приятельницы болтают за чашкой кофе.
— Я обожаю природу, — говорит одна.
Другая внимательно посмотрела на подругу и язвительно заметила:
— И это после того, что она с тобой сделала?!

Встречаются два друга. Один жалуется на бессонницу.
— И что ты принимаешь от бессонницы?
— Стакан вина каждые два часа.
— И после этого засыпаете?
— Нет, но после этого все селее бодрствовать.

По телевизору идет развлекательная программа. Мать укладывает сына спать.
— Вот видишь, сынок, и тети в телевизоре уже раздеваются.

Четверо мужиков приходят с бутылкой водки на квартиру.
Одного послали за закуской. Выйдя за дверь, тот смекнул, что без него смогут выпить, и кинулся обратно. Открыв дверь, хозяин крикнул и укоризненно сказал:
— Ну, тебя только за смертью посылать!

21 сентября 1996 года № 180-181

ТЕСТ Есть у вас артистические наклонности?



Некоторые любят рисовать. Другие могут целыми днями слушать музыку. Такие люди обычно тонко чувствуют все, что происходит вокруг. Проще говоря, они любят красоту, для них искусство — украшение жизни. А есть люди, для которых все духовное — что-то совершенно ненужное и бесполезное.

1. Есть ли разница между словами «тон» и «нюанс»?
2. Можете ли вы жить в уютной, скучной квартире и не замечать этого?

3. Вы любите рисовать?
4. Одеваете ли вы, опираясь не на моду, а на собственный вкус?
5. Говорят ли вам что-нибудь следующие имена: Мане, Ван Дейк, Хосе Рибейра, Фальконе?
6. У вас очень плохой черк?
7. Стараются ли вы одеваться в одной цветовой гамме?
8. Любите посещать музеи?
9. Остановитесь ли вы в пути, чтобы полюбоваться закатом?

10. Вы любите чертить геометрические фигуры?
11. Часто ли посещаете художественные салоны и выставки живописи?
12. Склонны ли вы долго бродить по улицам?
13. Любите одиночество?
14. Вам кажется абсурдом, когда кто-то начинает декламировать стихи?
15. Слушаете музыку только ради развлечения?
16. Надолго запоминаете красивые пейзажи?
17. Вам кажутся очень красивыми морские камни?
18. Любите новые встречи и знакомства?

19. Нравится ли вам читать стихи вслух?
20. Не было ли желания разрисовать картинами стены своей квартиры?
21. Часто ли меняете прическу?
22. Переставляете мебель у себя дома?
23. Вы пробовали когда-нибудь сочинять песенки?
24. Пишете стихи?

ОТВЕТЫ

Вы можете насчитывать себе одно очко за каждый ответ «да» на вопросы: 1, 3, 4, 5, 7, 8, 9, 11, 12, 13, 16, 17, 19, 20, 21, 22, 23, 24 и ответы

«нет» на вопросы 2, 6, 10, 14, 15, 18.
Если у вас 16 очков, то можете сказать совершенно определенно одно: бесспорно, у вас есть чувство красоты, свойственное натуре артистической.
Вы набрали 8-16 очков. Что ж, вы иногда витааете в облаках, но хоть красота вам и не безразлична, вы скорее рационалист. Короче говоря, вы всегда сочетаете приятное с полезным.
Меньше 8 очков. Такого человека, как вы, вряд ли оставит красота восхода или заката. Задумайтесь!

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Екатеринбург). Регистрационный № Е-0370. Учредитель — акционерное общество «Магнитогорский металлургический комбинат». (455002, Кирова, 93).

Зам. главного редактора М. А. КОТЛУХУЖИН

Наш адрес: 455006, Кирова, 97

Редакционная коллегия: В. А. Каганис, М. А. Котлухужин, А. В. Подольский, С. А. Рухмалев, В. Л. Рыбаченко.

Приемная — 33-75-70; зам. редактора — 33-76-04; секретария — 33-40-35; отдел рекламы — 33-40-35; корреспонденты — 33-14-42, 33-47-04, 33-31-33, 33-33-09; фотокорреспонденты — 33-07-98

В течение года выпускается 250 номеров. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Письма и рукописи не рецензируются. Позиция авторов публикаций может не совпадать с позицией редакции. За достоверность рекламы, объявлений, программ телевидения редакция ответственности не несет.

Подписанов в печать 20.09.96 в 16.00. Заказ № 3178. Объем 2 печ. листа. Печать офсетная. Тираж 23796. В Роспечать 1000 экз. Компьютерная верстка и набор выполнены в редакции газеты «Магнитогорский металл».

Отпечатано в АОЗТ «Магнитогорский Дом печати» (455000, г. Магнитогорск, К. Маркса, 69).